

Знамя КОМУНИЗМА

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (1882) | Четверг, 2 августа 1945 г. | Цена № 15 к.

Сегодня «Знамя коммунизма» публикует обращение участников районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива, призывающего «всех колхозников, колхозниц, работников МТС и сельскую интеллигенцию к дружной и организованной работе на уборке урожая».

Закрепляя практическими делами свое стремление соревноваться за сжатые сроки и высокое качество уборки урожая, колхозники колхозов им. К. Маркса, «Заветы Ильича», «Передовик», «Активист» имени Ленина и др. вчера вышли на выборочное жнитво озимых культур.

Сегодня — завтра на жнитво выйдут колхозники и других сельскохозяйственных артелей.

Одна из важнейших задач каждого руководителя колхоза с первых же дней уборки — не медлить с развёртыванием уборочных работ, не ждать поспевания всего массива. Есть два — три гектара, один гектар зрелого хлеба — начинай сегодня же жнитво на выборочных участках. Не лишним будет вспомнить предупреждение товарища Сталина о том, что «Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл. Опоздал с уборкой — проиграл».

Важно сейчас с самого начала уборочных работ в каждом колхозе широко применить индивидуальную сдельщину, как один из основных методов, дающих высокую производительность труда и хорошее качество работы. Колхозница, получившая персональное, индивидуальное задание, не ждет других, раньше выходит на свой участок, привлекает к уборке его других членов своей семьи. При этом лодырь не может укрыться за спиной честного колхозника. К нему своевременно будут приняты решительные меры.

Товарищи колхозники и колхозницы, долгожданный урожай победы пришел. Включайтесь в социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки урожая, смелее развешивайте фронт уборочных работ!

Обязательства комбайнеров

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, комбайнеры Ключищенской МТС берут на себя повышенные обязательства.

Комбайнер тов. Николаев, штурвальный тов. Кузичев и старший тракторист тов. Афонин (тракторная бригада № 9) обязались на 15-футовый комбайн убрать в текущем году 500 гектаров.

Такое же обязательство взяли на себя комбайнер тов. Попов Иван Ефимович, штурвальный тов. Клячина и старший трактористка тов. Дверова (тракторная бригада № 5) Государственная комиссия, принимая у этой бригады комбайн из ремонта, дала высокую оценку качеству ремонта.

М. Зудилов, секретарь первичной парторганизации Ключищенской МТС.

Проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потерь! Своевременно выполним план заготовок сельскохозяйственных продуктов!

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС
и интеллигенции Спасского района

Обращение районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива

Победоносное завершение Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии, вызвало небывалый патристический подъем в стране.

В ответ на одержанную победу колхозники, колхозницы, работники МТС нашего района самоотверженно трудятся на полях.

Успешное проведение весеннего сева и последующих работ по уходу за посевами и парами обеспечило высокий урожай.

На колхозных полях спеет богатая нива.

Важнейшей общенародной задачей, обеспечивающей быструю ликвидацию последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства, является своевременное и качественное проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Мы, участники районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива берем на себя следующие обязательства:

1. Организовать работы на уборке урожая так, чтобы, недопуская потерь, в 16—18 рабочих дней закончить уборку колосовых. Одновременно с косовицей производить вязку снопов, поставку их в бабки, сгребание и подбор колосьев. Косовицу озимых производить в начале восковой спелости выборочно, не дожидаясь полного поспевания всех участков.

2. Своевременно провести уборку урожая с семенных участков, строго соблюдая установленные при этом постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР правила раздельной уборки и обмо-

лота, обратить особое серьезное внимание на уборку и обмолот семенных трав. Полностью заснять все семенные фонды.

3. На 5-й день после начала косовицы приступить к обмолоту и закончить его в течение 30 дней. Скирдование закончить не позднее 7—10 дней после косовицы.

4. Обеспечить надежную охрану урожая на корню, в скирдах и амбарах, не допуская потерь и хищений.

5. Организованно и во время провести осенний сев и закончить его до 30 августа.

6. До 15 сентября полностью рассчитаться с государством по зерну и натуроплате за работу МТС, одновременно организуя сдачу хлеба сверх установленного плана на укрепление военно-экономической мощи нашей Родины.

7. Закончить уборку картофеля и сдачу его государству до 1 октября.

8. Все работы по уборке урожая, осеннему севу и вспашке зяби проводить на основе индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС и сельскую интеллигенцию к дружной и организованной работе на уборке урожая!

Все на борьбу за быстрое и высококачественное проведение уборочных и посевных работ, за досрочную сдачу государству сельскохозяйственных продуктов!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует вдохновитель и организатор побед Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

По Советскому Союзу

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, выпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22-х областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуются склады, магазины, потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скобяные изделия и другие материалы, необходимые для восстановления разрушенных работ на селе.

Совнарком РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые 25—30 километров. В них будут продаваться горячие блюда, закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постоянные дворы. Здесь организуются кузницы дляковки лошадей и мелкого ремонта обоза.

* В ответ на призыв воронежцев колхозники Кировской области обязались убрать урожай

без потерь, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. В числе первых на призыв воронежцев единодушно откликнулись колхозники Шадринской сельскохозяйственной артели. Здесь утверждён план уборочных работ. Хлебозаготовки решено закончить к 15 сентября.

* В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых колхозы крупнейшего в республике зернового Асрахан-базарского района. Обмолот хлеба колхозники обязались закончить 10 августа, а к 15 августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна.

* На полях Днепропетровской области все шире развешивается соревнование вязальщиц — тысячниц. Работая по способу запорожской колхозницы Ульяны Сабокарь, молодая колхозница артели «Ударник» Мария Четверик за день с двумя помощницами связала 3100 снопов. Еще большего успеха достигла колхозница артели «Иванова революция» Екатерина Вишневецкая, связавшая со-

нов, и Анна Шаренко из колхоза «Большевик», связавшая с двумя подручными 7200 снопов. Такого результата еще не достигала ни одна вязальщица области.

* Немцы сожгли на Украине около 500 тысяч жилых домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не по д силу было самим построят хаты. На помощь пришли государство, колхозный строй, весь советский народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. К строительству домов в колхозах привлечены архитекторы. Им уже разработаны десятки проектов.

(ТАСС).

По району

Вчера, 1 августа к выборочному жнитву озимых приступили колхозы «Заветы Ильича», им. К. Маркса, «Передовик», «Активист», им. Ленина и др.

сельхозпродуктов (доклад председателя райисполкома тов. ТЕЛЕГИНА В. М.).

В конце совещания партийно-советский и комсомольско-колхозный актив единодушно принял обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и сельской интеллигенции Спасского района.

**Соревнование сельсоветов
района по выполнению плана
поставок государству
животноводческих продуктов**
Сводка райуполнаркомзага на 30 июля 1945 года
(в процентах к плану)

Сельсоветы	Молоко	Мясо	Яйца
1 Саблуковский	57	60	48
2 Прудыщенский	56	52	52
3 Тубанаевский	53	45	16
4 Р-Маклаковский	48	41	35
5 Солонихинский	46	37	20
6 Д-Польский	42	82	45
7 В-Осельский	38	50	47
8 Бр-Ватрасский	37	40	30
9 С-Прудыщенский	36	47	32
10 Т-Маклаковский	34	33	24
11 Ключищенский	30	64	41
12 Маковский	30	30	22
13 Кр-Ватрасский	28	17	13
14 Спасский	28	15	13
15 Антоновский	22	18	18
16 Ельковский	19	21	14
17 Турбанский	17	14	13
18 Базловский	11	55	11

Публикуемая сводка показывает, что ряд сельских советов и колхозов крепко проваливают с выполнением плана поставок государству животноводческих продуктов.

Колхозы Р-Маклаковского сельсовета неплохо выполняют свои обязательства перед государством, и сельсовет занимает в сводке четвертое место. Но здесь большую задолженность государству имеют сами колхозники. Из 15200 килограммов мяса колхозники уплатили государству только 3341 килограмм. На сегодня колхозники должны государству 16268 литров молока и 18626 штук яиц. В большом долгу у Родины остаются колхозники Б-Ватрасского, К-Ватрасского, Базловского и других сельсоветов. Председателям этих сельсоветов пора от слов перейти к делу, к проведению широкой разъяснительной работы среди колхозников, к повседневной их мобилизации на досрочное выполнение своих обязательств перед государством.

Председатель колхоза «Заря коммунизма» т. Кучеров неоднократно давал заверения районным организациям о том, что он все виды животноводческих продуктов за колхоз сдаст государству к 10 июля. Сегодня первое августа, а колхоз, возглавляемый т. Кучеровым, должен государству больше тонны мяса, 7232 штуки яиц, молоко поставки выполнил колхозом только на 47 процентов. Недалеко от Кучерова ушли руководители колхозов «Ленин юлы» — Харизов И. им. Энгельса — Жаббаров и другие.

Подобная болтовня, допускаемая Кучеровым, дальше терпимой быть не может.

Г. Пилипин, уполномоченный наркомзага по Спасскому району.

13 июля 1945 г.

Организованно провести учет породного скота

На основании приказа Наркомзема в августе—сентябре будет проводиться единый породный учет скота в колхозах, у рабочих, служащих и единоличных хозяйств по всему Советскому Союзу.

Породный учет скота имеет большое значение в налаживании племенной работы. По крупному рогатому скоту как на колхозных фермах, так и в личном пользовании населения в нашем районе больше всего распространена юрнская порода. В течение 10 лет мелиорация скота идет юрнскими быками. Есть фермы, которые имеют все поголовье на ферме метизированное и даже члоропородных коров. Колхозы «Пионер», «Заветы Ильича» имеют племенные фермы крупного рогатого юрнского скота.

Лошади у нас метизируются брабансонской породой, свиньи — крупно-белой английской, овцы — прекомсом и меринское. Метисов этих пород в районе достаточно. Их только необходимо полностью учесть для дальнейшей племенной работы.

К предстоящему породному учету подготовка идет около двух месяцев. Но не все еще фермы ее закончили. Прежде всего требуется: 1) пронумеровать весь крупно-рогатый скот, овец и свиней; 2) наладить первичный зоотехнический учет, завести книги маток, журналы выращивания молодняка, журнал удоев, случные реестры; 3) восстановить пропущенные всех имеющихся на фермах животных.

К сожалению, не все заведующие фермами и, к великому стыду, техники-животноводы придают этому мероприятию серьезное значение. Ряд ферм до сих пор не приступил к нумерации скота («Кр. Груже-

О Всесоюзном празднике — дне физкультурника

Приближается 12 августа — праздник всей советской молодежи — Всесоюзный День физкультурника.

В этом году советская молодежь встречает этот великий день победоносным завершением Великой Отечественной войны, полным разгромом немецких захватчиков.

Теперь, когда ненавистный враг безоговорочно капитулировал и наша страна перешла к мирному строительству, нашей молодежи открыто все доступное, чтобы повышать свой физкультурно-спортивный уровень.

Наша колхозная молодежь горит единым желанием воспитывать в себе сильных, ловких и выносливых защитников родины.

Теперь в наших условиях необходимо отдать все силы, все стремления на повышение и выращивание молодых кадров, на приобретение культурных навыков и физической закалки.

Приближающийся праздник молодежи Спасского района должна встретить активным участием в деле проведения мероприятий по физической подготовке.

При каждой комсомольской организации необходимо организовать коллектив физкультуры и проводить тренировки и соревнования по всем видам летнего спорта.

День 12 августа надо превратить в великое торжество нашей молодежи.

Теперь, когда ненавистный враг безоговорочно капитулировал и наша страна перешла к мирному строительству, нашей молодежи открыто все доступное, чтобы повышать свой физкультурно-спортивный уровень.

Наша колхозная молодежь горит единым желанием воспитывать в себе сильных, ловких и выносливых защитников родины.

Теперь в наших условиях необходимо отдать все силы, все стремления на повышение и выращивание молодых кадров, на приобретение культурных навыков и физической закалки.

Приближающийся праздник молодежи Спасского района должна встретить активным участием в деле проведения мероприятий по физической подготовке.

При каждой комсомольской организации необходимо организовать коллектив физкультуры и проводить тренировки и соревнования по всем видам летнего спорта.

День 12 августа надо превратить в великое торжество нашей молодежи.

В. Щурин, председатель районного комитета физкультуры и спорта

Т. ЕЖОВА, зоотехник райо по племенному делу.

Международный обзор

И. Гришанин — Конференция руководителей трех Великих Держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задача организации прочного мира и полного разоружения Германии связана с вопросом о единстве и сотрудничестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

Наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания все споры основных партий или вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой, предложив национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за переобучение рабочих, а также вернуться многие сотни тысяч из армии, лейбористы предлагали сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить полити-

ку социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Все консерваторы говорили, что в Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

Итоги выборов показали, что почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году — 390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывая 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранные обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии. И это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента. Новый

премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзных, муниципальных и т. п.

Из странная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики, что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отставив продолжение политики сотрудничества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недовольство к тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства «Рейтер» Ноун Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решались выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

Советы врача

Дизентерия

В жаркое время года, особенно в июле и августе, часто появляются различные желудочно-кишечные заболевания, как простые поносы, пищевые отравления, колиты, дизентерия, брюшной тиф.

Дизентерия очень заразна и опасна. Она вызывается палочками Шига-Крузе. У больных они выделяются с испражнениями в громадном количестве. Заразен сам больной, его одежда и вещи, его испражнения, посуда, уборная, окружающие его лица.

Даже после выздоровления многие люди остаются заразными для других долгое время, не зная сами об этом. Дизентерия является не поносом, а натужным запором. Она поражает толстые кишки, где образуются язвы.

После заражения человек заболевает спустя 3-5 дней. В начале у него немного повышается температура, появляется тяжесть в области желудка, учащение стула, утомляемость, плохой сон. На 3-4 день состояние резко ухудшается. Больной чувствует сильные боли внизу живота, беспрестанные позывы «на-низ», жидкие испражнения с кровью и слизью, а потом и с гноем. Позывы и жжение очень частые и мучительные. Иногда случается при сильном натуживании выделяется всего с чайную ложку крови и слизи без каловых масс. Частота стула колеблется от 10 до 100 и более раз в сутки.

Описывают случай дизентерии, когда больной за сутки

испражнялся 288 раз. Больной, добравшись до кровати, немедленно вскакивает, чувствуя непреодолимое желание испражняться, и так несколько дней и днем и ночью. В результате этого наступает слабость, безразличие, упадок сердечной деятельности.

Дизентерия протекает иногда с мало повышенной и даже нормальной температурой, но в этих случаях может окончиться смертью от паралича сердца.

Дизентерийная палочка выделяет сильные яды, которые поражают, главным образом, сердце и нервную систему. Длительность дизентерии различна — от нескольких дней до 2-3 месяцев, при чем нередок переход в хроническую форму. Здесь при малейшем нарушении диеты, употреблении холодных напитков, переохлаждении живота появляются боли, стул с кровью и слизью.

Против дизентерии всех возрастов имеются средства, предупреждающие или ослабляющие ее, и прекращающие начавшуюся болезнь. Профилактическими средствами, кроме соблюдения личной чистоты, являются прививки или скарлатин, принимаемым натощак, или же подкожными уколами. При раннем обращении в больницу дизентерия чаще быстро прекращается, в запущенных же случаях излечивается с трудом и часто переходит в хроническую форму.

Врач Н. Смоленская.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление
ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В I и II КЛАССЫ.
УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ.
ПРАВИЛА ПРИЕМА:

1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
2. Все поступающие в педагогическое училище, за исключением лиц, указанных в пункте 3, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно — диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы.
3. Лица, окончившие семилетнюю школу с аттестатом отличника, принимаются в педагогическое училище без вступительных экзаменов в течение двух лет после окончания ими школы, включая и год окончания.
4. Результаты вступительных экзаменов определяются по пятибалльной системе (5, 4, 3, 2, 1). Результаты письменных и устных экзаменов по русскому и родному языку оцениваются отдельными баллами.
5. Из числа выдержавших экзамены, т. е. получивших по всем предметам балл не ниже „3“, в первую очередь, принимаются лица, получившие более высокие баллы, а также инвалиды Отечественной войны и дети участников Отечественной войны.
- Лица, не выдержавшие экзамены, хотя бы по одному предмету, в педагогическое училище не принимаются.
6. Заявления о приеме в педагогическое училище принимаются с 1 июня по 15 августа.
- Заявления подаются на имя директора педагогического училища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: а) свидетельства об образовании (в подлиннике), б) свидетельства о рождении (в подлиннике), в) автобиографии, г) трех фотокарточек, д) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), е) справки о состоянии здоровья.
7. Вступительные экзамены проводятся с 15 по 20 августа.
8. Зачисление учащихся в педагогическое училище производится с 20 по 25 августа, а зачисление отличников — с 1 июля по 25 августа, по мере поступления их заявлений.
9. Лица, зачисленные в педагогическое училище и не приступившие к занятиям до 5 сентября без уважительных причин, исключаются из числа учащихся, и на их место принимаются другие учащиеся из числа лиц, выдержавших вступительные экзамены.

Дирекция.